



● НОВОСТИ

Парад искусства и культуры

25 марта свой профессиональный праздник отмечали люди, которые наполняют нашу жизнь чувством прекрасного. Артисты, музыканты, актёры, мастера декоративно-прикладного творчества, художники, преподаватели школ искусств, работники центров культурного развития района, библиотек и музеев. Все, кто своим трудом дают нам для жизни пищу духовную, развлекают серые будни яркими красками, просвещают нас и просто дарят хорошее настроение.

Торжественное мероприятие проходило в Центре культурного развития п. Волоконовка. Работники отрасли, большую часть из которых представляют женщины, были в своей профессиональный день особенно красивы: нарядные платья, изящно уложенные локоны. И не удивительно, ведь это, пожалуй, единственный день в году, когда они могут побыть на месте зрителя и немного отдохнуть. Запечатлеть на память это мгновение можно было в многочисленных фотозонах, оформленных в фойе учреждения. Здесь же разместились выставки «Вернисаж талантов», «Мир театра», посвящённая юбилею народного театра «Визави» и другие. Актёры и конференсье молодёжного театра Non Stop в роли забавных мимов встречали гостей праздника.

Собравшихся в зале виновников торжества поздравили глава администрации Волоконовского района **С.И. Бикетов** и начальник управления культуры и молодёжной политики **И.И. Косарева**.

— Сегодня перед отраслью стоит важная задача — реализация национального проекта «Культура», который включает в себя три федеральных проекта: «Культурная среда», «Творческие люди», «Цифровая культура». Энергия и талант волоконовских работников сферы позволяют успешно реализовывать все эти направления, — сказала в своем выступлении Инна Иосифовна.

Профессиональные праздники — это всегда повод проанализировать проделанную работу, подвести итоги. За добросовестный творческий труд в этот день более 70 культработников получили Почётные грамоты, Благодарности и Благодарственные письма главы администрации района и начальника управления культуры и молодёжной политики.

А ещё, как в большой и дружной семье, на общем празднике не забыли не только про трудовые достижения, но и просто важные события, которые произошли в жизни служителей культуры: вступление в брак, рождение детей и внуков, их поступление в университет или на службу в армию. По каждому из этих поводов коллеги поздравляли друга друга аплодисментами.

Наталья КОЛОМЫЦ

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Среда, 3 апреля
▲ +5 °С С +1 °С, С.-В. 7 м/с 756 мм рт. ст.
Четверг, 4 апреля
▲ +4 °С С 0 °С, С.-З. 4 м/с 754 мм рт. ст.
Пятница, 5 апреля
▲ +8 °С С 0 °С, З. 4 м/с 756 мм рт. ст.
Суббота, 6 апреля
△ +10 °С С +1 °С, С.-В. 2 м/с 758 мм рт. ст.



Рабочий визит Губернатора

Социально значимый проект «Управление здоровьем», призванный изменить существующую систему здравоохранения, стартовал три года назад. За этот период во всех муниципальных образованиях области была проведена масштабная работа, и пришло время подвести определенный итог. С этой целью 26 марта наш район посетил Губернатор Белгородской области Евгений Степанович Савченко.

Глава региона ознакомился с работой первичного звена оказания медицинской помощи. Побывал в селе Нижние Лубянки, где второй год фельдшерско-акушерский пункт работает в новом помещении — в реконструированной части здания сельского клуба. ФАП обслуживает население двух сёл и относится к Офису семейного врача с. Ютановка.

О том, насколько успешно удалось приблизить медицинскую помощь к жителям сельской местности, говорят пациенты:

— Я гипертоник, много лет меня мучает давление. С тех пор, как его внедрили, многое изменилось. Отпала необходимость ездить за уколами и назначениями в райцентр. Могу в любое время позвонить врачу и получить консультацию или совет. Большое за это спасибо. Совсем недавно я прошла в нашем медпункте курс лечения. Сейчас мне стало намного лучше, давление нормализовалось», — поделилась жительница села Нижние Лубянки Екатерина Васильевна Скоробогатова, которой в этом году исполнится 90 лет.

Увеличение средней продолжительности жизни населения — тоже одна из целей проекта. К 2025 году этот показатель

планируется повысить до 80 лет. Для этого у белгородцев должен сформироваться новый подход к собственному здоровью, потребность следить за ним не от случая к случаю, а системно.

Глава региона также посетил территориальный центр семейной медицины Волоконовской ЦРБ, который обслуживает почти 11,5 тыс. населения. Здесь работают шесть семейных врачей. Имеется диагностический кабинет, который оснащен всем необходимым медицинским оборудованием для первичной диагностики пациентов, применяются телемедицинские технологии в работе.

Совещание по вопросу реализации проекта «Управление здоровьем» — под ключ» прошло в администрации нашего района. В нём приняли участие первый заместитель начальника департамента здравоохранения и социальной защиты населения **Людмила Степановна Крылова**, руководитель администрации Губернатора Белгородской области **Владимир Николаевич Перцев**, глава администрации района **Сергей Иванович Бикетов**, работники сферы здравоохранения района, руководители образовательных учреждений, главы администраций городских и сельских поселений.

Евгений Степанович пообщался с участниками совещания, узнал мнение семейных врачей о проекте и преобразованиях в их работе.

Специалисты отметили, что самым значимым результатом проекта «Управление здоровьем» стало укрепление материально-технической базы первичного звена здравоохранения. На всех без исключения объектах проведён ремонт. В районе появились три абсолютно но-

вых здания ФАПов. Все медицинские учреждения оснащены необходимым оборудованием. Первичная врачебная помощь для сельских жителей стала реально доступной.

Медицинским работникам, оказывающим первичную медико-профилактическую помощь нашим жителям, внесшим вклад в реализацию проекта «Управление здоровьем», а также руководителям, принявшим участие в создании необходимой инфраструктуры, Евгений Степанович вручил Благодарственные письма.

— Это не значит, что проект завершен. Мы просто раскрыли новые возможности для охраны и профилактики здоровья. Теперь главная задача — совершенствоваться в этом направлении таким образом, чтобы каждый волоконовчанин мог сохранить свое здоровье как можно дольше, — подчеркнул Евгений Степанович.

В завершение рабочего визита Губернатор побывал на Волоконовском маслозаводе индивидуального предпринимателя Вячеслава Анатольевича Леденева. Ежедневно предприятие перерабатывает 30 тонн молока. В ассортименте продукции — масло сливочное «Традиционное», «Крестьянское», «Шоколадное», сырный продукт «Коса», сметана и творог. Предыдущий визит руководителя региона на заводе был в 2008 году. За это время произошло значительное увеличение производства, штатная численность сотрудников выросла с 30 человек до 160. Евгений Степанович высоко оценил развитие предприятия и пожелал дальнейших успехов его сотрудникам.

Собкор

Надежду Михайловну Марченко в хуторе Нина и окрестных селах знают все. Своим многолетним добросовестным трудом бывшая заведующая Чаплянским ФАПом завоевала уважение и почет среди односельчан.

Родилась героиня моего повествования в селе Нижние Лубянки. В её жизни столько событий — радостных и печальных, наполненных трудовыми буднями, счастьем рождения детей, появлением внуков, потерей близких.

— В 23 года я овдовела, оставшись на руках с трехлетней дочкой. Изо всех сил старалась взять себя в руки, чтобы раненая молодая душа быстрее перестала кровоточить от горя и потери. Я не просто любила жизнь и, вопреки всему, надеялась на лучшее, я должна была быть сильной. А как иначе? В моей заботе нуждался мой ребенок, и люди тоже ждали помощи, — рассказывает собеседница. — Что бы ни произошло, ни в коем случае нельзя паниковать, опускать руки и озлобляться на мир. Надо отбросить эмоции, реально оценить сложившуюся ситуацию и продолжать жить.

Это слова женщины, стойко преодолевшей все уготованные ей испытания судьбы, достойно воспитавшей своих детей, на собственном примере доказав, что даже в самых непростых жизненных ситуациях нельзя терять надежду и веру в лучшее.

Позже свое семейное счастье Надежда Михайловна Марченко обрела в хуторе Нина, который теперь называет своей второй родиной.

— Знаете, я считаю, что живу в раю. Ну скажите, где еще можно наблюдать такую картину: среди изумрудной зелени листья дятел кормит своих птенцов, а вокруг тишина и благоденствие. За эти годы все соседи стали мне близкими и родными людьми. И все это очень дорого. Недавно меня спросили: «Вы в хуторе самая молодая жительница?». На что я с гордостью ответила: «Нет, моей соседке исполнилось четыре месяца».

В хуторе Нина всего одна улица — имени Победы. Так её предложила назвать героиня моего рассказа. И выбрано такое название не случайно — некогда здесь в каждом доме проживали ветераны Великой Отечественной войны, вдовы погибших.

Небольшой домик Н.М. Марченко, стоящий на окраине улицы, найти не составило труда. Надежда Михайловна гостеприимно встретила меня и предложила пройти в дом.

— А на своей усадьбе вы одна проживаете? — спрашиваю я собеседницу.

— Да нет, с друзьями, незамедлительно ответила она. — А вот и один из них.

В дом настороженно зашел рыжий пес по кличке Бублик. Он пристально смотрел на хозяйку, видимо, хотел понять её настроение. Получив одобрительный кивок «все хорошо», Бублик, виляя хвостом, примостился рядом.

Надежда Михайловна с первых минут общения расположила к себе. Трудно сказать, в чем именно это заключалось: то ли в ее искрящихся добротой глазах, то ли в лучезарной улыбке, то ли в хорошо поставленной речи, слушать которую одно удовольствие.

Сестра милосердия

Имя, которым родители нарекли мою собеседницу, точно определило сущность её натуры — «Надежда», что в древнерусской форме значит «Надёжа». Именно так звали одну из трёх сестёр, почитаемых христианских мучениц (Вера, Надежда и Любовь). Надежда Михайловна не только по профессии, но и по жизни — сестра милосердия. А с медициной свою судьбу связала не случайно — перед глазами был пример старшей сестры. Однажды Лидия, будучи студенткой Шебекинского медучилища, приехала домой на выходные и привезла свой медицинский халат. Восемилетняя Надя примерила спецодежду, подол которой так и норовил запутать ноги, словно сбить с пути. «Ну, нет! Я обязательно свою жизнь свяжу с медициной», — любясь собой в зеркало, произнесла девчушка.

В трудовой книжке Надежды Михайловны одна-единственная запись, свидетельст-

«Родом я из детства и живу в раю...»



вующая о том, что всю жизнь она работала во имя здоровья земляков. Сейчас женщина находится на заслуженном отдыхе, но люди продолжают обращаться к ней за помощью: сделать укол, сопроводить в районную больницу, купить лекарство или дать медицинский совет. Надежда Михайловна никому не отказывает, всем помогает. И дело даже не в том, что в далеком 1975 году она дала клятву Гиппократу, а в её человечности — доброте, готовности прийти на помощь, проявить заботу и внимание. Жителей своего хутора женщина знает не только по имени-отчеству, но и по медицинским показаниям: кому какие препараты помогают, на какое лекарство аллергия, кому нужна госпитализация, а кому — доброе слово.

Рассказывая о своей жизни, моя собеседница скромно умолчала о своих заслугах. За многолетний добросовестный труд по охране здоровья населения она неоднократно награждалась Почетными грамотами администрации ЦРБ, администрации Волоконовского района, управления здравоохранения Белгородской области. Благодарят её и пациенты. Подаренную от чистого сердца небольшую резиновую игрушку женщина считает высшей наградой своего труда.

«Музей» именных игрушек

Каждый уголок небольшого, но уютного дома оживлен игрушками — той самой благодарностью. Ни много ни мало — 562

прежнему доверчиво смотрят.

— Все они подарены пациентами: кто-то за помощь в преодолении боязни уколов, кто-то в благодарность за благополучный исход родов, а кто-то, прослышав о моем «музее» именных игрушек, — просто так. У всех экспонатов есть свои имена, — рассказывает моя собеседница.

Надежда Михайловна бережно берет в руки резинового зайчика и вспоминает:

— В коллекции особо дорога и памятна мне эта игрушка, подаренная подругой по случаю рождения её внука. А вот самая любимая — обезьянка, потому как я родилась в год Обезьяны под знаком Овна. В одном из журналов недавно прочитала, что японцы двенадцать лет ждут такого совпадения.

На мир смотрит иначе

«Надежда Михайловна, запомните: в деревне необязательно обсуждать кого-то с соседями. Если у вас есть минута свободного времени, не тратьте его на пустопорожние разговоры, лучше пойдите и почитайте. За вас и так всё скажут», — этой житейской мудростью с моей собеседницей в её 25 лет поделилась односельчанка. С тех пор женщина на мир смотрит иначе. Её комната похожа на библиотеку с многочисленными книгами, подписными изданиями, семейным фотоархивом.

— Книга — это моя поддержка и опора в минуты отчаянья. Я отдаю предпочтение психологическим детективам, нравится мне творчество Т. Устиновой, А. Марининой, Луизы Хей, С. Есенина, Э. Асадова и других.

И еще — человеку нужна вера, только тогда он будет непобедим. Расскажу такой случай. Пришла я на вызов к одной пациентке, а у нее гости. Миссионер из Америки, взглянув на меня спросил: «У вас богатое воображение?» Я ответила утвердительно.

— Обоснуйте, — сказал он.

— Я хорошо рисую.

— А как вы себе представляете Бога?

Когда я нарисовала образ Господа нашего Иисуса Христа, миссионер сказал:

— Вы духовно очень сильные и сможете еще больше, если, выходя из дома пациентов, будете говорить: «Господи, спасибо тебе за принятое решение и прошу у тебя благополучного исхода течения болезни».

«Бабочка есть — войны не будет»

В селе Надежду Михайловну уважают не только как сестру милосердия, но и как активную общественницу: первую помощницу в ТОСе «Дружба», заядлого цветовода, замечательную хозяйку и хорошего друга. Она же заботливая мама и бабушка, принимает непосредственное участие в жизни двух дочерей и четырех внуков. Дочерям — Наталье и Людмиле дала высшее образование, теперь у них свои семьи, а Надежда Михайловна стала первой помощницей в воспитании внуков.

На самом деле грустить и отчаиваться женщине не приходится. Быть всегда на позитиве ей помогают и увлечения, одно из которых — фалеристика. Коллекционирование значков женщина считает не только увлекательным хобби, интересным занятием, но и целой наукой.

— Коллекционирование очень тесно связано с историей. Изучение значков помогает окунуться в глубину минувших дней, изучить традиции и обычаи, а также ознакомиться с важнейшими историческими событиями и значимыми личностями, изображение которых находило отражение в изготовленных нагрудных знаках и значках, — рассказывает фалерист. Каждый экспонат в её коллекции занимает достойное место.

— У меня часто спрашивают, почему полотно со значками я оформляю в виде бабочек. Все просто. Это символ спокойствия, и там, где живут бабочки, никогда не будет войны, — с уверенностью сказала Надежда Михайловна, посмотрев в окно.

За сорок три года медицинского стажа ею уже столько сделано, что можно позволить себе чуть-чуть расслабиться. Но Надежда Михайловна и сейчас живет так, будто боится чего-то не успеть. Хотя главное в её жизни уже есть — она нужна людям.

Анна ШЕВЧЕНКО

Как защитить жилище от пожара?

Почему мы так боимся воров и совершенно не опасаемся пожара? На железную дверь, пластиковые окна денег не жалеем, а подумать о том, как защитить себя, если в доме что-то погорит, почему-то недосуг. Между тем каждый год в России регистрируют до 240 тысяч пожаров, в которых ежегодно погибает до 18 тысяч человек. Ежегодно около 50 пожаров от этого количества приходится на долю нашего района. В 70% случаев горят именно жилые дома.

Основными причинами пожаров в жилье являются: нарушение правил монтажа и эксплуатации электросети; нарушение правил эксплуатации бытовых электроприборов; неосторожное обращение с огнем при курении; неисправность печного отопления.

Одними из наиболее распространенных причин пожаров в жилых домах являются неправильное устройство и эксплуатация электросетей и нарушение правил эксплуатации бытовых электроприборов.

Для предотвращения пожаров необходимо, прежде всего, правильно смонтировать электрическую сеть, а

это может выполнить только квалифицированный специалист, электро-монтер. Проводка должна быть выполнена хорошо изолированным проводом, места соединения проводов следует пропаивать и затем хорошо изолировать. Если этого не сделать, контакт между токоведущими жилами будет плохой, это место в результате большого переходного сопротивления будет сильно нагреваться и изоляция проводов может загореться.

Не менее важным условием предотвращения пожара является выбор, установка и правильная эксплуатация защитных устройств. В жилых домах старой постройки, как правило, устанавливается плавкая защита. Эти вставки довольно часто перегорают из-за того, что в сеть одновременно включается большое количество токоприемников. Если вместо этих вставок применяют пучки проволоки (жучки) значительно большего сечения, электрическая сеть оказывается незащищенной ни от коротких замыканий, ни от перегрузок.

Причиной коротких замыканий в электрических сетях являются нарушения изоляции между двумя различными проводками. Если эта сеть не имеет надежной защиты, может

произойти пожар. Причем надо сказать, что пожары при коротких замыканиях развиваются очень интенсивно, т.к. изоляция мгновенно загорается на всем проводе сразу. Для того чтобы избежать коротких замыканий, надо тщательно следить за состоянием изоляции проводов, высохшую проводку целесообразно заменить новой.

Большую осторожность следует проявлять при пользовании бытовыми электронагревательными приборами. Электронагревательные приборы следует включать в сеть только исправными штепсельными соединениями, устанавливать нагревательные приборы можно только на негорючих подставках, причем, в непосредственной близости от этих приборов не должны находиться легковоспламеняющиеся материалы. И самое главное – нельзя оставлять включенными в сеть электронагревательные приборы без надзора.

Нельзя держать включенными длительное время и такие токоприемники как телевизор и аудио-, видеоаппаратура, они могут нагреться и стать причиной пожара. Поэтому, уходя из дома, надо выключать все электрические приборы.

ПОМНИТЕ! Пожар легче предупредить, чем потушить!

Памятка перед наступлением пожароопасного периода

Наступление летнего пожароопасного периода всегда отмечается резким ростом пожаров, связанных с выжиганием сухой растительности.

Повсеместно вдоль автомобильных дорог, на лугах осуществляется выжигание сухой травы. Разводятся костры и сжигается мусор как на территории, прилегающей к домовладениям граждан, так и на объектах различных форм собственности. Весенние и осенние палы становятся обыденностью как для хозяйств, так и для владельцев личных приусадебных участков.

При сильном ветре пламя может распространяться со скоростью до 1 метра в секунду, что грозит не только уничтожением домовладений и хозяйственных построек, но может привести и к гибели людей. Как показывает опыт прошлых лет, в большинстве таких случаев от огня страдают люди преклонного возраста, которые при сжигании мусора на приусадебных участках недооценили свои силы по контролю за огнем. Иногда достаточно одной минуты, чтобы, на первый взгляд, контролируемое горение превратилось в пожар, при ту-

шении которого вы сами можете серьезно пострадать.

Практически всегда палы травы происходят по вине человека. Сухая растительность может легко воспламениться от оставленного без присмотра костра, непотушенной сигареты или случайно брошенной спички.

Чтобы пожар не застал вас врасплох, заблаговременно позаботьтесь о безопасности своего дома: скосите сухую прошлогоднюю траву вокруг своего участка; в условиях устойчивой сухой и ветреной погоды или при получении штормового предупреждения не проводите пожароопасные работы; не разрешайте детям играть со спичками, зажигалками и другими источниками открытого огня, ведь детская шалость – одна из самых частых причин возникновения пожаров; не сжигайте мусор, сухую траву и ветки на территории своего домовладения; если вы у себя в саду разжигаете костер для приготовления пищи, делайте это в специальных контейнерах (мангалах). Уберите от костра все легко воспламеняющиеся материалы; по возможности избегайте работ, которые могут стать причиной пожара (сварки, шлифовки и прочих процес-

сов, вызывающих искрение). В противном случае примите все необходимые меры безопасности; даже в своем саду не выбрасывайте горящие спички и окурки сигарет; в случае возгорания немедленно позвоните по номеру 112, 101 (круглосуточная линия, звонок бесплатный) и сообщите диспетчеру точную информацию о месте пожара, адрес, Ф.И.О.; облегчите доступ пожарным машинам, убрав с дороги свой автомобиль; сохраняйте спокойствие и попытайтесь погасить огонь подручными средствами. Залейте очаг возгорания водой или забросайте землей. На ранней стадии огонь погасить несложно.

Уважаемые граждане! В очередной раз напоминаем: выжигание сухой растительности, пожнивных остатков, трав на корню категорически запрещено. Предостерегите соседей и родственников от использования огня для того, чтобы избавиться от прошлогодней травы и мусора.

К нарушителям противопожарных правил будут применены административная ответственность в виде штрафа: на граждан – от 2000 до 3000 рублей, на должностных лиц – от 6000 до 15 000 рублей.

● ИНФОРМИРУЕТ УСЗН

Новая выплата студентским семьям, родившим ребенка

11 марта 2019 года в рамках реализации регионального проекта «Большая Белгородская семья» принято постановление Правительства Белгородской области № 96-пп «Об утверждении порядка назначения, выплаты и возмещения единовременной выплаты студентским семьям, родившим ребенка», которым предусмотрена дополнительная мера социальной поддержки студентским семьям, родившим ребенка в виде единовременной выплаты в размере ста тысяч рублей.

Право на получение единовременной выплаты возникает в студентских семьях, родивших ребенка, начиная с 1 января 2019 года.

Для получения единовременной выплаты необходимы следующие условия: наличие гражданства Российской Федерации родителей и ребенка; постоянное проживание на территории Белгородской области; обучение по очной форме обоих супругов, либо одинокого родителя, в образовательных организациях высшего и среднего специального образования, находящихся на территории Белгородской области.

Заявление о назначении данной выплаты подается в управление социальной защиты населения по месту постоянной регистрации одного из супругов студентской семьи (одинокого родителя) в течение шести месяцев со дня рождения ребенка со следующим пакетом документов: паспорта родителей (копии и оригиналы); свидетельство о браке (копия и оригинал); свидетельство о рождении ребенка (копия и оригинал); документ (или его копия), содержащий реквизиты банковского счета заявителя, на который будет осуществляться перечисление денежных средств; страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования заявителя (копия и оригинал); справки из образовательных организаций высшего и среднего специального образования о том, что заявители являются студентами образовательных организаций высшего и среднего специального образования, находящихся на территории Белгородской области, обучающимися по очной форме обучения.

Одинокий родитель дополнительно представляет справку о рождении (формы №2) и её копию, выдаваемую отделом ЗАГС при получении свидетельства о рождении.

За консультацией можно обратиться в управление социальной защиты населения: 1 этаж, каб. № 20 и № 26, по тел.: 5-32-04 или на официальном Интернет-сайте: <http://usznvol.ru/>

Получателям ежемесячного пособия на ребенка

Управление социальной защиты населения Волоконовского района напоминает получателям ежемесячного пособия на ребенка о необходимости предоставления в орган социальной защиты населения документов, подтверждающих право на дальнейшее получение ежемесячного пособия.

Срок, в течение которого получатель ежемесячного пособия обязан сообщить об изменении дохода семьи, дающего право на получение указанного пособия, не может превышать 3 месяцев по окончании года, в течение которого предоставлялось ежемесячное пособие.

В случае непредставления документов, подтверждающих сведения о доходах семьи, в указанные сроки выплата ежемесячного пособия прекращается (п. 22 Порядка, утвержденного постановлением Правительства Белгородской области от 28 января 2005 года № 10-пп «О Порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка гражданам, имеющим детей»).

Также сообщаем, что ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка в размере прожиточного минимума на ребенка, установленного по Белгородской области, назначается сроком на один календарный год, до дня исполнения ребенку 1 года. При подтверждении дохода семьи выплата продлевается до исполнения ребенку 1,5 лет.

За консультацией можно обратиться в управление социальной защиты населения: 1 этаж, каб. № 20, по тел.: 5-32-04 или на официальном Интернет-сайте: <http://usznvol.ru/>

Татьяна ПАНОВА,
начальник управления
социальной защиты населения

Более 120 фактов несанкционированного отбора газа выявили специалисты ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» за 2 месяца текущего года

Специалисты ООО «Газпром межрегионгаз Белгород» за 2 месяца текущего года выявили 121 факт несанкционированного отбора газа. Сумма причиненного Обществу ущерба составляет более 8,1 млн рублей.

Рейды с проверками проводятся ежедневно. Под пристальным вниманием абоненты и потребители газа, у которых занижен объем использования газа – потребленный объем не соответствует нормативным значениям, установленным для отопления домовладений или объектов коммерческой недвижимости.

При проведении поставщиком газа проверки состояния прибора учета, проверке подлежат: целостность прибора учета, отсутствие механических повреждений, отсутствие не предусмотренных изготовителем отверстий или трещин на корпусе счетного механизма и корпусе прибора учета газа, плотное прилегание стекла индикатора, наличие и сохранность пломб, исключающих несанкционированное вмешательство в работу прибора учета.

При обнаружении несанкционированного вмешательства в работу прибо-

ра учета газа, которое влечет искажение показаний, поставщик газа прекращает использование показаний такого прибора учета при расчетах за газ. Согласно п.81(11)Постановлению Правительства № 354 от 06.05.2011 (ред. от 09.09.2017) за несанкционированное вмешательство в работу прибора учета абоненту производится перерасчет ранее потребленного объема газа, исходя из объема, рассчитанного на основании утвержденных нормативов потребления газа, с применением повышающего коэффициента «10».

Публикуется на платной основе

● В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

Новое в законодательстве

Прокуратурой Волоконовского района утверждено обвинительное заключение по уголовному делу в отношении жителя п. Малиново. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.228 УК РФ (незаконное приобретение, хранение без цели сбыта частей растений, содержащих наркотические средства, совершенные в значительном размере), ч.1 ст.119 УК РФ (угроза убийством, если имелась основания опасаться этой угрозы).

Как полагает следствие, в октябре 2018 года гражданин В., находясь на территории бывшей фермы, обнаружил дикорастущие кусты растений конопли и в нарушение установленного законодательством Российской Федерации порядка обращения наркотических средств сорвал их и перенес к себе в домовладение, где высушил их и хранил до обнаружения сотрудниками полиции. Масса изъятых частей наркотикосодержащих растений конопли составила 44 грамма.

Кроме того, в декабре 2018 года он, находясь в своем доме, в процессе распития спиртных напитков, в ходе ссоры, возникшей на почве внезапно возникших личных неприязненных отношений, с целью оказания психологического воздействия и желая вызвать чувство страха за собственную жизнь, взял в левую руку нож, замахнулся им в сторону гражданина К., высказав в его адрес угрозу убийством, которую К. воспринял как реальную угрозу своей жизни и здоровью.

После утверждения обвинительного заключения материалы уголовного дела направлены в Волоконовский районный суд для рассмотрения по существу.

Александр КАРАБУТОВ,
исполняющий обязанности
прокурора района советник
юстиции

Постановлением Правительства Российской Федерации от 15.11.2018 № 1375 «О размерах минимальной и максимальной величин пособия по безработице на 2019 год» увеличены предельные размеры пособия по безработице.

В частности, для граждан, признанных в установленном порядке безработными, минимальная величина пособия по безработице с 2019 года составит 1500 рублей, максимальная величина — 8000 рублей.

При этом, для граждан предпенсионного возраста максимальное пособие по безработице составит 11280 рублей. Это соответствует величине прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2018 года. Минимальный размер пособия для граждан предпенсионного возраста соответствует общеустановленному размеру (1500 руб.).

Напомним, на сегодняшний день минимальный и максимальный размеры пособия по безработице составляют 850 рублей и 4900 рублей соответственно.

Алексей ЛИПСКИЙ,
помощник прокурора района
юрист 1 класса

Цифровой мир: надежные смарт-устройства

Всемирный день прав потребителей проводится ежегодно 15 марта, начиная с 1983 года, а с 1994 года широко отмечается и в Российской Федерации.

Его тематику по сложившейся традиции определяет Международная Федерация потребительских организаций, и в 2019 году он проходит под девизом «Цифровой мир: надежные смарт-устройства».

К смарт-устройствам традиционно относятся так называемая «умная электроника»: смартфоны, носимые фитнес-трекеры, голосовые помощники, «умные» телевизоры, часы, розетки и т.п. Такие смарт-продукты отличаются тем, что имеют функции подключения к Интернету и они непосредственно получают, собирают и отправляют самые различные данные о потребителях и потребительском поведении. В мире в настоящее время насчитывается 23,1 миллиарда смарт-устройств, что превышает число людей в три раза.

Появление «умных» технологий приносит много возможностей для потребителей, однако существуют некоторые серьезные причины для беспокойства: отсутствие безопасности или обнаружение всевозможных сетевых уязвимостей или утечек информации, нарушение конфиден-

циальности личных данных и нераскрытие информации о рисках, а также отсутствие ясности в отношении того, кто несет ответственность при возникновении возможных убытков.

Главным трендом роста потребительского рынка становится цифровизация общества, появление культуры не только оплаты услуг и товаров онлайн, но и активное использование новых технологий распознавания лиц и отпечатков пальцев, геолокационных и облачных сервисов, связанных между собой цифровых продуктов и смарт-устройств, виртуальных помощников, обладающих искусственным интеллектом.

В этой связи является закономерным то, что в Стратегии государственной политики Российской Федерации в области защиты прав потребителей на период до 2030 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 августа 2017 года №1837-р, подготовленной Роспотребнадзором во исполнение поручения Президента России по итогам заседания президиума Государственного совета по вопросу развития национальной системы защиты прав потребителей, прошедшего 18 апреля 2017 года, поставлены цели, задачи и принципы государственной политики в области защиты

прав потребителей, исходя из тех рисков, которые несет в себе стремительно меняющийся мир. В частности, через актуализацию и систематизацию потребительского законодательства, как одного из ключевых направлений работы на ближайшую перспективу. Важно, чтобы потребители обладали набором базовых, неснижаемых прав, независимо от того, касается это, например, приобретения офлайн товаров и услуг или покупок в сети «Интернет». Тем более, что по мере глобального развития сегмента электронной коммерции и вовлечения в нее все большего числа активных пользователей сети «Интернет» потребуются не только изменение законодательства, но и реализация иных мер, которые для потребителей новой цифровой эпохи обеспечат достаточный уровень защиты, комфорта и безопасности при совершении дистанционных покупок.

Прогресс цифровых технологий должен, прежде всего, учитывать разносторонние интересы потребителей: это и право на качество и безопасность «умной электроники», и право знать о том, как собирается, обрабатывается и используется личная информация.

Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека

Налоговый вестник

Приближается срок третьего этапа реформы 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники (далее — ККТ) при осуществлении расчетов в Российской Федерации». Уже с 1 июля 2019 года ККТ нового образца будут обязаны применять даже те налогоплательщики, у которых такой обязанности не было ранее.

Так, с указанной даты онлайн-кассы должны будут применять: организации и индивидуальные предприниматели, плательщики ЕНВД и патентной системы налогообложения вне сферы розничной торговли и общепита; индивидуальные предприниматели, плательщики ЕНВД и патентной системы налогообложения в сфере розничной торговли и общепита без наемных работников; организации и индивидуальные предприниматели, оказывающие услуги населению; организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие наличные расчеты с физическими лицами; индивидуальные предприниматели без наемных работников, осуществляющие торговлю с использованием торговых автоматов.

В связи с чем, рекомендуем налогоплательщикам заблаговременно позаботиться

о выборе и покупке онлайн-касс в установленные законодательством сроки.

В случае возникновения вопросов, налогоплательщик может обратиться в налоговый орган по месту регистрации, либо получить консультацию по телефону (+747233) 4-27-36.

Кроме того, информацию о новом порядке применения ККТ можно узнать на официальном сайте ФНС России в разделе «Новый порядок применения контрольно-кассовой техники».

Межрайонная ИФНС России № 6 по Белгородской области проводит Дни открытых дверей для налогоплательщиков — физических лиц: **4, 5, 25 и 26 апреля 2019 года с 9 до 20 часов.**

В рамках мероприятия специалисты Инспекции расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) и в какие сроки, как воспользоваться компьютерами с программным обеспечением и помощь при заполнении налоговой декларации в электронном виде, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы, возникающие в ходе проведе-

ния акции.

Все желающие смогут заполнить и подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Начиная с 1 января 2019 года при расчете земельного налога за период 2018 года льгота предоставляется пенсионерам (пенсии которым назначены по старости в порядке, установленном пенсионным законодательством РФ) на один земельный участок, предназначенный для ИЖС и ЛПХ, в размере 25% от суммы начисленного налога. Данная льгота будет предоставляться только по заявлению граждан. Стоит отметить, что для граждан предпенсионного возраста сохраняются все налоговые льготы, которые действуют для нынешних пенсионеров. К предпенсионерам относятся лица, достигшие пенсионного возраста по прежним нормативам, но не имеющие права на пенсионное обеспечение по возрасту по новым правилам: мужчины к категории предпенсионеров относятся с 60-летнего возраста; женщины считаются лицами предпенсионного возраста по достижении возраста 55 лет.

Новые онлайн-услуги Почты России

Новые сервисы от Почты России по отправке предзаполненных и предоплаченных посылок стали самыми популярными у жителей региона. За 3 месяца этого года жители Белгородской области отправили в общей сложности более 9500 посылок, оформленных и оплаченных, не выходя из дома. Клиенты отправляют в среднем 3000 таких отправок ежемесячно.

В первый весенний месяц в отделениях почтовой связи Белгородской области

их принято уже более 4500. Наибольшей популярностью у клиентов областного центра пользуется сервис «Предоплаченная посылка». Жители Белгорода примерно половину своих посылок оплатили из дома.

Чтобы воспользоваться сервисом «Предзаполненная посылка», клиенту нужно зарегистрироваться на сайте roshta.ru, заполнить адресные данные отправителя и получателя, после чего на экране появится готовый бланк с трек-номером, который необходимо распечатать и приклеить к посылке или просто пока-

зать на экране мобильного телефона. В отделении оператор отсканирует трек-номер и вся информация появится в системе, останется только взвесить посылку и принять оплату.

Для оформления «Предоплаченной посылки» необходимо также заранее оформить почтовое отправление и оплатить его онлайн на официальном сайте Почты России. В течение 72 часов нужно просто принести посылку в отделение, где оператор связи примет ее вне очереди.

Олимпиада — интеллектуальный спорт

Олимпиады школьников — это интеллектуальные соревнования. Они служат выявлению и развитию интеллектуальных, познавательных способностей, широты кругозора учащихся, глубины их знаний по предмету.

Олимпиадные испытания организуются в течение учебного года и включают четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Победители и призеры заключительного получают диплом, дающий право поступления, при наличии аттестата, без экзаменов в любой университет России по профилю олимпиады.

В начале этого учебного года 1147 учащихся приняли участие в школьном этапе, из них 513 стали победителями и призёрами. В декабре для интеллектуалов района завершился муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников, который был организован на базе двух Волоконовских средних школ. Задания этого этапа отличались повышенной сложностью по сравнению с предыдущим.

В муниципальной олимпиаде соревновались 329 победителей и призёров школьного этапа. В период с 20 октября по 16 декабря 2018 года они отстаивали честь своей школы по 20 предметам. Итоги определили 35 победителей и 17 призёров. Лучшие результаты школьники показали в олимпиадах по технологии, экологии, биологии, искусству (МХК), истории, литературе. Из шестнадцати общеобразовательных организаций района победителями и призёрами стали учащиеся из восьми школ. Наибольшее количество призовых мест в Пятницкой средней школе, Волоконовских СОШ № 1 и № 2.

Олимпиада — это стимул не только для более глубокого и тщательного изучения предмета, но и проявление творческих способностей ученика, его мышления и самостоятельности, а также любви, старания и устойчивого интереса самого педагога к своему предмету.

Учащиеся 9–11 классов, набравшие установленное департаментом образования Белгородской области необходимое количество баллов, были допущены к участию в региональном этапе, проходившем на базе лучших школ города Белгорода в течение двух первых месяцев 2019 года. Его участниками от нашего муниципалитета стали 15 учащихся по 11 предметам: Эсмeральда Диденко, Алеся Ильченко, София Кабанюк, Александра Капустина, Анастасия Карайман, Карина Коваленко, Олег Коган, Виктория Лоткова, Оксана Панкова, Дарья Попова, Екатерина Складорова, Анастасия Удянская, Никита Хоботнев, Алина Шевченко, Маргарита Шевченко.

Благодаря высокому профессионализму и творческому труду наших педагогов обучающиеся показывают высокие результаты в муниципальных, региональных и всероссийских соревнованиях и конкурсах. Школьники нашего района ежегодно принимают участие в трёх этапах олимпиады, на заключительный (всероссийский), конечно, очень трудно попасть.



С.И. Морева, Виктория Лоткова, Александра Капустина, Екатерина Складорова, Н.В. Корнева



Е.Д. Степаненко, Олег Коган, София Кабанюк, А.В. Голобородько



Оксана Панкова, Т.И. Ермошенко

Но участие в региональном этапе — это уже победа. Войти в число 15 лучших учеников школ области и стать участником региональных состязаний — не такая уж лёгкая задача. Следить за результатами интеллектуальных соревнований можно на официальном сайте «Олимпиады школьников Белогорья».

Подводя итоги, можно сказать, что с серьёзным испытанием на региональном уровне наши ребята справились достойно — шесть учащихся заняли призовые места.

Лучшие результаты показали обучающиеся **Пятницкой средней школы**: диплом победителя в олимпиаде по искусству (МХК) присуждён **Екатерине Складоровой** (педагог-настав-

ник **Н.В. Корнева**), призёры по технологии — **Виктория Лоткова** и **Александра Капустина** (педагог-наставник **С.И. Морева**). Среди учащихся **Волоконовской средней школы № 1** призёром по английскому языку признан **Олег Коган** (педагог-наставник **Е.Д. Степаненко**), по физической культуре — **София Кабанюк** (педагог-наставник **А.В. Голобородько**). Призёром региональной олимпиады по литературе стала выпускница **Волоконовской средней школы № 2 Оксана Панкова** (педагог-наставник **Т.И. Ермошенко**).

В конце марта Минпросвещения России опубликовало список участников заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, среди которых ученица Пятницкой средней школы **Екатерина Складорова**. Вместе со своим учителем Натальей Васильевной Корневой она примет участие в олимпиаде по искусству (МХК) с 13 по 19 апреля в городе Казани.

Оргкомитет муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников благодарит всех учащихся за активное и результативное участие в предметных олимпиадах, выражает благодарность педагогам за подготовку победителей и призёров. Желаем всем участникам олимпиадного движения дальнейших успехов в учёбе и спорте!

Наталья КАРАГОДИНА,
директор МЦОКО
управления образования

Шахматное обозрение

19 марта в физкультурно-оздоровительном комплексе п. Волоконовка состоялся районные соревнования по шахматам «Белая ладья», в которых приняли участие 14 команд основных и средних общеобразовательных школ района.

Прошлогодние победители, шахматисты Волоконовской средней школы № 2, на этот раз остались на третьем месте, на втором — команда Тишанской средней школы. А победителями стали юные шахматисты Волоконовской средней школы № 1, одержавшие победу во всех шести поединках. За команду выступали: Евгений Ерышев, Руслан Токарев, Евгений Черников и Дарья Ходырева.

В этом же составе они отстаивали честь района в одноимённых областных соревнованиях, которые прошли 25-27 марта в Белгороде. В финале приняли участие 16 команд — 5 городов и 11 из районов. Зачёт велся отдельно. Наша команда среди районов заняла шестое место. Тренер команды — Н.М. Криушичев.

16 марта наша сборная команда участвовала в зональных соревнованиях спартакиады среди сборных команд муниципальных образований и городских округов области под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации». Кроме нашей команды, хозяев турнира корочанцев, за звание лучших боролись шахматисты из Ивнянского, Вейделевского и Прохоровского районов. Первое место — у хозяев, одержавших победы во всех четырёх встречах. Второе — у нас, впервые за последние три года мы вышли в финал. За сборную команду района выступали: В.И. Заболоцких, А.П. Андриянов, А.И. Дорохов, Т.В. Криушичева.

22–24 марта в ОЗК «Лесная сказка» с. Ольховатка Губкинского района прошли финальные соревнования по шахматам в программе спартакиады среди сборных команд муниципальных образований и городских округов области 2019 года под девизом «За физическое и нравственное здоровье нации».

Состав нашей команды остался прежним. В первом туре мы с минимальным счетом 1,5:2,5 уступили команде Ракитянского района. Затем с одинаковым счетом 3:1 последовательно выиграла у сборных Новооскольского, Старооскольского, Красногвардейского районов.

В четвертом туре лидеры — команда Ракитянского района, проиграли команде Корочанского района, и к последнему туру у команд Ракитянского и Волоконовского районов стало по шесть очков, у корочанцев — пять. В последнем туре ракичанцы встречались со старооскольскими шахматистами, а наши — с корочанскими. Мы первыми закончили свою встречу, победив со счетом 3:1.

А во встрече старооскольцев с ракичанцами развернулась упорная борьба. Мы, естественно, болели за старооскольцев, ведь в случае ничейного результата наша команда становилась чемпионом. Но чуда не произошло. Ракичанцы победили со счетом 2,5:1,5, набрали равное с нашей командой количество очков (по восемь), а по дополнительному показателю (по личной встрече) стали чемпионом спартакиады. Наша команда стала серебряным призером, что является несомненным успехом, учитывая, что наша команда оказалась самой возрастной. Надо отметить участницу на женской доске Т.В. Криушичеву, которая набрала 3 очка из 5 возможных.

В последнем туре прошлого года чемпионы, команда Новооскольского района, победила команду Красногвардейского района, набрала 5 очков, догнала корочанцев, а за счет победы в личной встрече стала бронзовым призером.

В прошедших турнирах выходного дня победителями становились: И.М. Евдокимов (Средние Лубянки), С.И. Лотышев, М.А. Могилатов и Никита Майоров (Волоконовка).

Алексей АНДРИЯНОВ,
председатель Волоконовского
шахматно-шашечного клуба

